

成武:高质量发展蹄疾步稳

2021年6月11日,山东省人民政府发布《关于2020年度县域经济高质量发展差异化评价结果的通报》,成武县被评为10个“高质量发展进步县”之一。

近年来,成武县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻习近平总书记视察山东、菏泽时的重要讲话精神,坚定“谋大局、不折腾、打基础、补短板、争进位”的工作理念,围绕“幸福成武”建设目标,干字当头,保持定力,用“笨力气”,拼搏奋进,迈出了幸福成武突破发展的坚实步伐。2020年底,成武县实现地区生产总值155.4亿元,增长5.9%,增幅位居全市第三;一般公共预算收入11.7亿元,增长5%,增幅位居全市第三;规模以上工业增加值增速13.8%,位居全市第二;税收占财政收入比重达到77.4%,增幅位居全市第一;全市经济社会发展综合考核逐位次前移,在2020年度全市县区经济社会发展综合考核中,荣获第五名,荣获赶超奖、三等奖;荣获新旧动能转换、群众满意度、脱贫攻坚3个单项奖,其中群众满意度全市第一、全省第26名。兑现了“两年之内不说话,两年之后不用说,用笨力气建设幸福成武”的承诺。

一座“百年城市” 绘就高质量发展底色



一条条道路四通八达,一座座高楼鳞次栉比,一个个公园景色宜人,一块块绿地四季常青……走进成武新区,人们会在浓厚文化的润泽里和高层楼宇的挺拔间,深深感到一座现代化城市的迅速崛起。

成武县按照“伯乐故里,水韵新城”的定位,紧紧抓住棚户区改造的历史机遇,坚定“整体推进”和有序开发的理念思路,突出生态宜居功能,在科学合理的城市框架中,将河湖水系、绿色植被、历史文化融为一体,建设一座“百年城市”,走出一条平原地区城市整体开发的新路子。

确立了修复水生态,打造“伯乐故里,水韵新城”的美好蓝图,通过增加水源、连通水系、扩大水域面积,重点实施文亭湖、乐成河、郜城河、桶子河生态水系循环综合治理等措施,全面构建生态水系。

现如今,河湖相连,清水进城,历史文脉得以保护,城市更加清爽秀丽,“伯乐故里,水韵新城”新画卷渐次呈现。近年来,成武县先后创建成为“省级文明城市”、“省级卫生城”、“省级园林城”、“省双拥模范城”、“山东省长寿之乡”。

在规划建设中,加大对历史遗存和传统文化的保护和挖掘力度,保留了古城的“灵与魂”,发挥着对县域发展的支撑和带动作用,为成武高质量发展绘就最美底色。

该县坚定“整体推进”和有序开发的理念思路,科学把握城市建设“只破不立,只立不破”的关系,努力打造具有深厚文化特色、优美水系生态、科学建筑尺度的宜居宜业宜游的水韵城市,吸引农业转移人口市民化,推进城市良性循环,开创了一个平原地区水城融合、城文融合的典范。整体拆迁达10平方公里,完成拆迁3万余户。



深化“放管服”改革 为高质量发展持续赋能

地方经济的高质量发展离不开良好的营商环境,如何打造和优化县域营商环境?成武县从提升政务服务水平破题,通过改进政务服务理念,规范行政审批行为,创新政务服务方式,打出一套“组合拳”,有效推动“放管服”改革向更深层次、更广领域开展,为高质量发展持续赋能。

该县行政审批服务局转变工作作风,强化服务意识,不断减材料,减流程,减时间,减费用,让每一位办事群众和企业工作人员感受到高效和便利。实现了市内迁移“一站办理”及企业开办“全市通办”,为深入推行政务服务“跨省通办”“全省通办”,该局制定了74项“跨省通办”事项清单、107项“全省通办”事项清单,深化政务服务满意度评价,持续提升政务服务事项标准化水平和“一网通办”水平。同时,开展全县重点项目“贴心服务制”,对全县重点企业和项目推行“1+1+2”服务模式,即每个项目配备1名分管领导、1名企业联络员和2名专职帮办代办员,

组成全程帮办代办团队,高效帮办各类审批手续。该县县级干部轮班到县行政审批服务大厅现场办公,进一步推动“一次办好”改革,以一流营商环境换取招商引资的“成功指数”和项目突破的“绩效指数”。

围绕推进“一次办好”改革,成武县以简审批、优服务、便利投资兴业为目标,强力落实精简事项、优化审批流程前置审批环节,推行容缺办理,实行帮办代办,创造性推出了政务大厅“一窗受理”、贴心帮办“一次办结”等集成服务。并将让群众和企业“最多跑一次”和“一次都不跑”作为工作目标。该县市场监管局通过一系列举措,探索出集成化、便捷化、精准化、规范化的“菜单式”集成服务模式,结合企业需求和职责职能,筛选出首批28类、55项服务重点,突出“制单、点单、办单、评单”4个环节,精准服务企业。对重点项目的上马,落地需求,提前对接、主动介入,实行预约服务、延时服务、容缺预审等举措,开辟绿色通道,积极为重点项目服务。

好的营商环境加快了项目落地,落地项目的顺利实施又激发了更多投资者的投资热情。机电制造产业园、精细化工园区、医疗器械产业园、高端家居产业园、港航产业园五大平台赋能新发展,一大批知名的大企业、大客商纷紛前来成武投资兴业。

营商环境,“优”无止境。成武县以服务为基础,不断营造良好



坚持“工业立县”不动摇 奏响高质量发展最强音

近年来,成武县紧紧围绕全市“231特色产业集群”,立足主导优势产业,坚持“工业立县”战略不动摇,牢树“项目为王,落地成金”的理念,推进工业园区化、链条化。

家有梧桐树,自有凤凰来。成武县把园区平台作为县域经济发展的主要载体,高标准建设机电设备制造产业园、高端家居产业园、化工产业园、港航产业园、医疗器械产业园等五大园区,真正将宝贵的土地资源优化供给高质量项目和优质企业,为经济发展提供了强力支撑。

如今,成武县五大园区基本建成,入驻企业达到70余家,承接了全县70%以上的新建重点项目,贡献了规上企业60%以上的财政税收,成为全县产业升级、推进新旧动能转换的核心区、聚集地。在此基础上,该县突出项目招引和建设,突出亩均效应,注重产业链条化发展,塑造了产业发展新优势,为工业经济发展夯实了基础。

立足特色产业优势,成武县



业全产业链发展模式。

着眼不同发展阶段、规模体量、能级特性的企业需求,成武县大力实施企业成长培育行动,量身订制“一企一策”,加速培育一批专精特新企业、瞪羚企业,实现企业“跳跃式”发展、几何倍增。去年以来,培育完成省级瞪羚企业3家,达到5家,省专精特新中小企业2家,汇盟生物科技生产的“2,3-二氯-5-三氟甲基毗啶”产品被评为全国制造业单项冠军产品;累计入选省级重点项目24个、市级重点项目42个、省级重点项目个数全市第一;入选2021年上半年山东省第一批技术创新项目4个,占全市总量的五分之一;入选2021年度山东省高端品牌培育企业5家,约占全市总量的一半。2020年成武县制造业利润率增幅位居全市第一。

围绕强链补链的思路,成武县加大电子科技产业的招商力



“龙头”引领农业 为高质量发展增添新动能

仓廪实则百业兴。如何发挥优势让农业更强、农民更富、农村更美,成武县突破传统农业思维,坚持以销售型龙头企业带动农业产业结构调整,探索出一系列可复制可推广的农业产业化经验,为高质量发展增添了新动能。

成武县按照“突出特色、因地制宜、精准施策”的思路,探索适合当地实际的高效农业发展模式,先后建立汶上现代农业产业园、党集镇艾克尔农场等一大批现代农业产业园区,成为当地农业产业化发展的新引擎。成武县在全国农产品质量安全县的基础上,大力发展绿色生态循环农业,被评为山东省生态循环农业示范县。目前,成武县“三品一标”认证产品165个,地理标志产品3个,特色农业产业园达到10家。

依据本地产业发展实际情况,成武县积极引导龙头企业做大做强,延伸产业链,推动三产融合。通过龙头企业引领,以农产品精深加工为主攻方向,积极打造



玉米等农副产品深加工区、木材加工、畜禽养殖加工、纺织及服装加工、副食品加工等六大产业集群。目前,京粮科技、成润食品、浩林食品、斯玛特小优鸡等过亿元企业已入驻建设;天鸿果蔬、华成电力、水发金桥等3个过亿元项目已投产运营。

百舸争流,奋楫者先;千帆竞发,勇进者胜。如今的成武,全县上下正创新实干,久久为功,奋力推动幸福成武建设高质量发展。

